

第9课 5月26日至6月1日 安息日下午

末日的欺骗

阅读本周学课经文

启2：13，24；林后11：13-15；诗146：4；创1-2：3；启13：1-17。

存心节

“大龙就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。它被摔在地上，它的使者也一同被摔下去。”（启12：9）

当撒但还在天上、未被逐之前，他便已经无所不用其极地欺骗天使。

“路锡甫离开了他在上帝面前的本位，出去到众天使中间散布不满的精神。他神秘地进行工作，有一个时期还用敬畏上帝的伪装来掩饰自己的真面目，他尽力要激动众天使对于那管理天上众生的律法生出不满之念，并暗示这律法使他们受到一种不必要的约束。”——怀爱伦，《善恶之争》，原文第495页。

在伊甸园里，他假扮成一条蛇并用诡计欺骗夏娃。在人类历史中、乃至千禧年以后至今，他仍然继续行骗，试图达成他的目的（启20：8）。

不幸的是，他比我们任何人都更聪明、更有能力、也更狡猾。为要保护我们不被他的诡计所欺骗，我们需要坚信耶稣和他的话语。“惟有你们专靠耶和華——你们上帝的人，今日全都存活。”（申4：4）。这里所提倡的准则今天依然适用。

本周我们将审视撒但某些屡见不鲜的欺骗手法，以及我们可以怎样不受它们影响。

■ 研究本周学课，为6月2日安息日作准备。

【最大的欺骗】

本季学课的第一课讲到了“宇宙性的大斗争”，但不幸的是，这场斗争的战场已经从宇宙延伸到了我们的地球。

但问题是很多人，包括基督徒在内，并不相信这场大斗争的存在，因为他们不相信撒但。他们认为《圣经》中论及撒但或魔鬼的经文，只是一个未有科学实证以先的时代、文化中用来解释邪恶和痛苦的表达方式而已。对很多人来说，一个超自然的存在，竟会恶意攻击人类的想法是科幻小说的情节，类似“星际大战”中的“黑武士”。

请阅读来自启示录中的以下经文。它们怎样向我们揭示撒但以及他在末日事件中的角色呢？启2:13,24; 12:3,7-9,12,17; 13:2; 20:2,7,10。

启示录向我们指出，撒但在末日将有多大权力来操弄世人，不仅引诱他们远离救恩，还逼迫那些忠心依靠耶稣的人。

在撒但各样的“诡计”中（林后2:11）【注：诡计通常在希腊文之中被译为“头脑”（noemata）】，也许最大的欺骗乃是诱导人们相信他不存在。毕竟，若面对的是一个你从不相信的强大敌人，又有谁会努力寻求保护呢？令人震惊的是，有很多人自称基督徒，却忽略了魔鬼是真实存在的。他们之所以持有这种立场，乃是因为他们忽视或误解了《圣经》中的很多经文，而这些经文明白揭示了撒但在这个世界上的作为和诡计，尤其是在临近末日之时。即使面对很多不可否认的《圣经》证据，还是有许多人驳斥撒但的真实存在。这应当作为我们明白《圣经》教导有多重要的有力提醒。

虽然启示录谈到了撒但的阴谋，尤其是在末日，我们可以从启示录12:11获得什么样的伟大希望呢？我们抵挡魔鬼力量的来源是什么呢？

【两大错误】

请读以下经文。它们怎样向我们讲述撒但欺骗的能力呢？

林后 11: 13-15

帖后 2: 9, 10

启 12: 9

启 20: 10

正如我们先前在课程里解释的，耶稣曾就末日的欺骗警告过他的门徒。他其中特别警告的是那将要“欺骗很多人”的假基督和假先知的兴起（太 24：5）。

可是，假基督和假先知不是唯一必须令我们警惕的末世阴谋。在善恶斗争中，我们的敌人可以使出很多诡计来竭力欺骗所有人。作为基督徒，我们需要警惕这些手法，而且只有通过认识《圣经》并顺从《圣

经》的教导，我们才能做到这一步。

怀爱伦解释了其中的两大欺骗手法，“撒但要利用这两个大异端，就是灵魂不死，和守星期日为圣日的道理，使世人受他的迷惑。前一个异端是给招魂术设置条件，后一个异端使人产生一种同情罗马教的心理。美国的基督教徒将要最先伸手越过鸿沟与招魂术握手，他们还要把手伸过深渊与罗马教勾结，在这三合一的大同盟之下，美国将要步罗马教的后尘去摧残人民信仰自由的权利。”——怀爱伦，《善恶之争》，原文第588页。

在她写了这些话的很多年以后，我们看到“这两大谬误”在基督教界有多么的普遍，真是令人难以置信！

为什么认识《圣经》真理并愿意顺从这些真理，是我们在末日抵挡撒但欺骗最有力的武器呢？

【灵魂不死】

以下经文如何向我们描述“死人的状态”？在抵挡那“两大谬误”之一时，这些经文给我们提供了什么样的保护呢？传9:5,6,10；诗115:17；诗146:4；林前15:16-18；但12:2。

最近几十年，大众非常关注一群“曾经死过”的人——他们的的心脏已停止跳动、也已停止呼吸，不料片刻后竟然起死回生并恢复意识。很多例子中，许多人讲述了在他们仿佛“死亡”以后所经历的、令人难以置信的意识活动。有些人讲述了他们怎样在空中漂浮并向下看着自己的身体。有些人说他们游离出自己的身体，并与一个奇妙的对象相会，那人光明温暖、并信奉良善和慈爱之真理。有些人则描述与死去的亲戚相见和交谈。

这种现象已很常见，以致它还有一个科学名称，即“濒死经历”（NDEs）。虽然濒死经历依然有争议，但很多基督徒却使用它们为证据，来证明灵魂不死以及灵魂在人死亡时，会进入一种有意识的存在领域。

可是濒死经历当然是“两大谬误”之一的又一种表现。只要一个人相信灵魂在死亡后仍能继续以某种形式存在，这个人向大多数神秘或灵魂不死的论调就敞开了大门，而且这些论调可以直接或暗示地传达一种观点：你不需要耶稣。事实上，大多有濒死经历的人都提到他们见到了某种属灵的对象或已故的亲友，向他们说有关爱、平安和良善之类的安慰话，但从没说过任何关乎基督里的救恩、罪，以及未来的审判之类最基本的《圣经》观点。人们也许会认为，在推测他们经历基督徒的来生时，他们本来也应当经历最平常的基督教教导。然而，他们所讲述的经验听来却很像新纪元运动的教义，这可以解释为什么他们当中很多人变得比“死亡”前更不热衷基督教了。

作为基督徒，即使我们的感觉发出不同的暗示，为什么我们仍要坚守上帝的话语呢？

【安息日与进化论】

撒但在欺骗世人接受灵魂不死方面很成功，他以星期日篡改《圣经》安息日的计谋（参看第6和第8课）也不可小看，并且他在基督教历史的大部分时期都是如此。

近年来，魔鬼提出了另一个削弱第七日安息日在世人心中的手法：进化论。

请读创1-2: 3。这段经文在上帝怎样创造了我们的世界，以及他用多久来创造世界上如何教导我们呢？

即使快速浏览上述的经文，也能看出在创造方面的记述上，《圣经》揭示了两大重点。第一，一切都是出于计划和设计，没有什么随机、任意、或偶然的。经文没有给创造的过程留下任何偶然的空

间。第二，经文清楚地揭示了每个受造物都是各按其类被创造的；就是说，每一种受造物与其他受造物相比都是不同且独特的。《圣经》完全没有教导地上的各种生命有共同的祖先（比如来自原始的单细胞）。

即便从非字面的角度来解读创世纪，这两个方面也是显而易见的：

在创造的行为中，没有什么随机发生的，而且各种物种也没有共同的祖先。

但现今出现了达尔文的进化论。这理论以许多不同形式教导两件事：万物的产生是随机的，而各种物种都有一个共同的祖先。

为什么很多人要用一种从根本上就与创世纪基本教导相违背的理论来解读创世纪呢？实际上，不仅进化论的谬误席卷了众多不相信上帝的人们，很多自称为基督徒的人们也相信自己可以把进化论与基督教信仰融合，纵然两者之间存在方才提到的显著矛盾。

然而，在末世背景下，进化论的意义使欺骗的危险更明显。为什么我们必须谨慎看待这类的论调呢？说第七日安息日不是用来纪念一个六天时间的创造，而是30亿年时间的创造（大概是生命最早在地球上开始的时间）？进化论剥夺了第七日的真正意义，因为它把六日的创造变成了一个类似罗马神话里，罗慕路斯与雷摩斯的故事（他们是罗马神话中罗马市的奠基人）。再者，若是相信了创造需以数十亿年、而非六天来完成，又有谁还愿意承受迫害或死亡的风险，来遵守与星期日相对的安息日呢？

【假冒三一真神】

有关上帝三位一体之本质，其概念在《圣经》中比比皆是。然而，在末日欺骗和迫害充斥的背景下，启示录书揭示了一个由龙、海兽和启示录第13章中的陆兽所组成的假冒三一上帝。

请读启12:17； 13:1,2。这里描写了什么呢？

此处的龙被视为是假冒父上帝的，因为他是明显的控制者。他还把能力、权柄和一个宝座赐给假冒基督的海兽。为什么第二个权势被视为假基督呢？

请读启13:2-5。这个海兽有哪些特点呢？

除了从龙受权柄，令人想起耶稣说他从父上帝接受他的权柄（参看太28:18），像基督一样，这个海兽还面临这一次死亡以及随后的复活（参看启13:3）。同时，《圣经》还描述这个兽施行他的权柄“四十二个月”或“三年半”，而

且基于一日等于一年的原则，这是以预言假冒基督在地上三年半的侍奉。

请读启13:11-17。此处怎样描述陆兽？

这个陆兽不断夸口海兽的好处，犹如圣灵不是荣耀他自己而是基督一样（约16:13-14）。同时，犹如圣灵用一个大能的神迹让“火”从天上降下来一样（徒2:3），陆兽做了一件类似的事情（参看13:13）。

“在末后，陆兽要制造一次假冒的五旬节！为了什么呢？为要向世界证明假冒的三一上帝是真上帝。”——乔恩·保临，《圣经中的末世》（黑格斯顿，马里兰州：回顾与展望出版协会，1998），原文第111面。

还有哪些末世的欺骗是我们需要警惕的呢？以及我们如何帮助别人也认出这些欺骗呢？

进修资料

让我们进一步思考进化论在末世大事件背景下的影响，特别是对于安息日的作用。进化论的创始人查里斯·达尔文提出进化论的原因之一是在不理解善恶之争的情况下，他很难做到以仁慈创造主的观点，来解读世间的邪恶和痛苦。由于这个错误，他开始从别的方向寻找答案。无独有偶一件巧合的事发生在19世纪中后期，正当达尔文不断修整并重塑其进化论时，上帝兴起了一个运动，即基督复临安息日会，来反击达尔文的神学所代表的一切。基督复临安息日会这个名字揭示了他们以创造论为信仰的基础。这是非常耐人寻味之事！大约在达尔文的理论迅速传播的同一时期，基督复临安息日会也开始在各地快速成长和发展。

如果达尔文阅读且相信了怀爱伦所写的这些话，这个世界也许会免于地球中心说和自然发生论此等人类思想上最大的谬误，“地虽受了咒诅的损害，但自然界仍是人们的

课本。它现在不能只代表善；因为恶已到处充斥，地和海以及空气都被恶玷污了。那一度只表现上帝的品性及良善的知识之处，现在也表现出撒但的品性及恶的知识了。从此以后，人们要从现在显明善恶两种知识的自然，继续得到警告，知道罪的结果了。”——怀爱伦，《教育论》，原文第26页。

事实上，达尔文提出进化论的构想，完全是基于对上帝的本性和品格、以及对我们的生活之堕落世界的误解。不幸的是，他的理论影响使很多人被撒但的欺骗所俘虏，特别是在末后的危机临到时。

讨论问题

- 1 为什么很多基督徒否认撒但的存在呢？这种观点怎样向我们指出拒绝《圣经》的明确教导有多危险呢？
- 2 你可以怎样帮助一个声称有过濒死经历，并相信这种经验证明我们死后会继续活着的人呢？
- 3 相信进化论的人们为何在末日更容易被欺骗所影响？对此你能想到什么原因呢？